
ATA DA DÉCIMA TERCEIRA REUNIÃO DA COMISSÃO DE AGRICULTURA, 

PECUÁRIA  E  COOPERATIVISMO  DA  ASSEMBLEIA  LEGISLATIVA  DO 

ESTADO  DE  GOIÁS  DO  ANO  DE  DOIS  MIL  E  ONZE,  COM  O  TEMA 

“CÓDIGO FLORESTAL DE GOIÁS”. 

Às oito horas do dia dois de dezembro do ano de dois mil e onze, no auditório  

do  Palácio  12  de  Outubro  no  Paço  Municipal  do  município  de  Itumbiara  – 

Goiás,  realizou-se  a  décima  terceira  reunião  da  Comissão  de  Agricultura, 

Pecuária e Cooperativismo, reunião esta em parceria com a Comissão de Meio 

Ambiente e Recursos Hídricos da Assembleia Legislativa e com a Secretaria de 

Estado de Meio Ambiente e Recursos Hídricos. A audiência pública contou com 

a presença dos senhores Deputados : Francisco Jr. , Presidente da  Comissão 

de Agricultura e Wagner Siqueira, Presidente da Comissão de Meio Ambiente e 

Álvaro  Guimarães  ,  representante  do  municiípio  de  Itumbiara.  .  Aberta  a 

audiência  foram  convidados  para  compor  a  mesa  diretiva:  Deputados 

Estaduais  Francisco Jr, Wagner Siqueira e Álvaro Guimarães e os Senhores: 

Francisco Domingues de Faria ( Vice-Prefeito de Itumbiara), Sérgio Evaristo 

Martins  (SEMARH)  representando  o  Sr.  Leonardo  Vilela,  José  Márcio 

Margonari  Borges (  Presidente da Agência Municipal  do Meio  ambiente de 

Itumbiara),  Marcelo  Lessa  (FAEG),  Evaldo  de  Souza  Leles  (Diretor  da 

Universidade  Estadual  de  Goiás  –  Campus  itumbiara),  Narcisa  soares 

( Coordenadora do Curso de Ciências Biológicas da ULBRA em Itumbiara). Ao 

iniciar a reunião foi  exibido um vídeo sobre o meio ambiente e o Deputado 

Wagner Siqueira agradeceu a presença de todos, fez rápida explanação sobre 

o motivo da realização da audiência pública  falando que a audiência visava 

dialogar com a sociedade sobre as mudanças no Código Florestal de Goiás e 

que  o  mesmo  é  de  1935  remodelado  em  1965  e  já  com  várias  medidas 

provisórias  mudando  a  legislação  florestal   e  que  com  isso  80%  das 

propriedades  estão  em  situação  irregular  ,  de  acordo  com  a  legislação 

ambiental  e que o principal  desafio  é a conciliação entre produtividade e a 

sustentabilidade e que a preservação ambiental é um desafio cultural e que a 
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ocupação humana se responsabilize com o meio ambiente a seguir passou a 

palavra ao Deputado Álvaro Guimarães que comparou o Código Florestal com 

o de trânsito no que se refere a conscientização  e que ele foi o responsável 

pelo lançamento do Código de Trânsito Brasileiro no Estado de Goiás e que é 

difícil  mudar a consciência e cultura dos cidadãos mas essas barreira estão 

sendo superadas com as campanhas que observamos e a seguir o Deputado 

Francisco Jr., destacou a importância da agropecuária para o estado e lembrou 

que  a  atividade   representa  75%  do  PIB  goiano  e  que  o  evento  permite 

conhecer  as  particularidades  da  região  Sul  para  as  alterações  do  Código 

Florestal de Goiás e que é importante que coloquem em discussão as opinões 

e visões para se ter um código florestal que de fato cumpra seu efeito e uma 

legislação  estadual  de  forma  correta   unindo  desenvolvimento  de  forma 

responsável e sustentável a seguir o Sr. Francisco Domingues de Faria (Vice-

Prefeito de Itumbiara) reforçou a importância de se ter um consenso para se ter 

harmonia entre preservação e produção e a seguir o Sr. Marcelo Lessa (FAEG) 

exibiu alguns slides e falou sobre o tema a seguir o Sr. Sérgio Evaristo Martins 

(SEMARH)  disse que estava colhendo informações e sugestões em todas as 

regiões do Estado para se fazer uma política florestal completa, que atenda aos 

produtores  e  ao  meio  ambiente  e  a  seguir  a  Sra.  Narcisa  Soares 

(Coordenadora  do  Curso  de  Ciências  Biológicas  da  ULBRA  em  Itumbiara) 

apresentou  alguns  dados do Relatório  Anual  do  projeto  mata  Atlântica   de 

março de 2011 que constatou que existe no Estado de Goiás 3,53% de Mata 

Atlântica e que deve se fazer um estudo dessa área para saber quais espécies 

estão  presentes,  grau  de  impacto  e  que  esses  resquícios  estão  em áreas 

privadas que deverão ser cercadas. Ao final foi aberto espaço para perguntas e 

respondidas pelo técnicos da SEMARH e FAEG . Nada mais havendo a ser 

tratado,  encerrou-se a audiência pública. Para constar lavrou-se a presente ata 

pelo Secretário  da Comissão, Jocelino Antonio Laranjeiras neto , que lida e 

achada  conforme  será  votada  e  assinada  pelos  senhores  Deputados 

presentes.

Deputado FRANCISCO JR
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Deputado WAGNER SIQUEIRA

Deputado ÁLVARO GUIMARÃES

Jocelino Antônio Laranjeiras Neto – Secretário da CAPC
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